

# 不懈奋斗，谱写时代华章

(上接第一版)带领团队攻克了多个技术难题。“干一行爱一行,干一行精一行,我要不断学习新知识,带领班组实现从操作工到‘技能工人+工程师’的角色转变,持续推进工艺优化,确保产品零缺陷交付。”他说。

劳动谱写时代华章,奋斗创造美好未来。大江南北,劳动者们坚守岗位,真抓实干,用点滴行动编织美好生活图景。

“习近平总书记的话让我更加认识到劳动有价值,劳动最光荣。”河南信阳市平桥区肖王镇梁湾村,承包了1700多亩土地的种粮大户李兵元说,“今年我种了100亩优质水稻,如果收成好,以后将全部改种这个品种,把产量再往上提一提。”

穿孔爆破、挖装、运输……内蒙古乌兰察布市卓资县大苏计钼矿现场,中铁十九局矿业公司400多名员工正在进行紧张的采矿工作。“总书记说奋斗创造美好未来,说到了我的心坎里。我觉得扎根一线、爱岗敬业、

争创一流就是最朴素、最实在的奋斗精神。”项目经理杨志一说,这个“五一”假期,他将再次和项目员工一起坚守现场,紧盯采矿工序,抓好安全生产。

爱岗敬业、创新创造,广大劳动者踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

在全国劳动模范、国网浙江省电力有限公司员工吴志民近30年来奋战在电力生产一线,取得7项发明专利和24项实用新型专利。习近平总书记提到“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”让他倍感自豪:“电力生产一线经常会遇到各种实际难题。作为劳动模范,我将带领基层员工迎难而上、勤于创新,持续研究新设备、新方法、新工艺,发挥好电力工人的光和热。”

奔波于穿越“江河湖海城”的“超级工程”施工现场,全国五一劳动奖章获得者、中铁十四局副总工程师陈健多年来专注盾构智能掘进等核心技术的创新攻关。陈健说:“总书记对

劳动者的关心关怀,对劳模精神、劳动精神、工匠精神的尊崇礼赞,使我深受感动。下一步我们将继续加强关键技术研究和应用,建设更多高品质工程。”

新时代需要奋斗者去拼搏,新时代需要创新者去开拓。

在江苏,各级工会深入推进产业工人队伍建设改革,树立“创新者多得”的导向,让更多一线职工“敢首创”。“总书记为我们今后的工作指明方向,我们将继续加大对产业工人创新创造的支持力度,组织动员广大职工投身高水平科技自立自强。”江苏省总工会党组书记、副主席刘月科说。

让劳动者得实惠、享荣光,是激发劳动创造力的题中之义。

习近平总书记强调,各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

(新华社北京5月1日电)

## 中国海军福建舰出海开展首次航行试验

新华社上海5月1日电(记者黎云)5月1日8时许,我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航,赴相关海域开展首次航行试验。

根据航母建造工程进展,这次海试主要检测验证福建舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。自2022年6月下旬以来,福建舰建造工作按计划稳步推进,顺利完成系泊试验和装备调试,具备出海进行试验的技术条件。

▶这是即将从上海江南造船厂码头解缆启航的福建舰。  
新华社记者黎云 摄



全程3000米激流飞渡。



海拔千米之上超酷云顶滑板车。

## 香港举行“五一”海上烟火表演



5月1日,人们观看“五一”海上烟火表演。

当日,“五一”海上烟火表演在香港维多利亚港举行。表演历时10分钟,燃起香港假期旅游新热潮,拉开“五一”假期的序幕。

新华社发

## 最高法发布劳动争议典型案例

新华社北京5月1日电(记者罗沙)人民法院妥善化解劳动争议,事关劳动者合法权益的维护。最高人民法院日前发布6个劳动争议典型案例,进一步发挥典型案例的引领示范作用,以司法服务保障和促进构建和谐劳动关系。

这些案例中,人民法院保障劳动者的工资收入等基本需求,并不断满足劳动者在确认劳动关系、平等就业、休息休假等方面的更高要求。李某与某服饰公司劳动争议案中,李某陪妻子待产,要求用人单位支付护理假工资,人民法院依法予以支持,减轻女性在育儿阶段的负担,推动用人单位构建生育友好的就业环境。

某公司与李某竞业限制纠纷案中,某公司与普通员工李某约定竞业限制条款,在李某入职新用人单位之后要求李某承担违约金。人民法院依法认定李某在日常工作中接触到的公司信息不属于核心经营信息,不属于法律规定的其他负有保密义务的人员,无需承担竞业限制义务,充分保护劳动者的自由择业权。

同时,人民法院平衡保护劳动者与用人单位的合法权益。某公司与李某劳动争议案中,李某作为该公司研发人员,在辞职后拒不与公司办理工作交接手续,致使该公司启动备用方案,补救研发项目,因迟迟交付样机承担了违约责任。人民法院依法判令李某赔偿某公司损失。

此外,人民法院完善裁判规则,助推劳动关系治理现代化。张某与某公交公司劳动纠纷案中,张某与公交公司订立二次固定期限劳动合同后,已经符合订立无固定期限劳动合同条件,但公交公司因张某投诉而拒绝与其订立无固定期限劳动合同。人民法院明确,在劳动者符合订立无固定期限劳动合同的情况下,用人单位负有强制缔约义务,劳动者具有单方选择权,为劳动者维护自身合法权益撑起了法律保护伞。

最高法表示,下一步将继续立足审判职能优势,不断加强劳动争议案件审判指导,扎实有效推进劳动者权益保障工作,助力构建和谐劳动关系,不断推动劳动争议审判工作取得新成效。

## 四大景区热情迎接八方游客

——敬业旅游区游玩地图请您来选

运行于陡峭山腰的悬壁火车。

“这么近,那么美,周末到河北!”位于太行山脚下平山县的敬业四大景区张开双臂迎接八方游客。您是不是已经跃跃欲试,想要出去转一转了?别着急,敬业旅游区深度游玩攻略来了,适合全家人一起游玩。4个景区,30多个游玩项目,还有各种特色酒店供您休息,客房民宿高端别墅一应俱全,适合二日游、三日游。四个景区互联互通,停车免费,免费提供热水,热情周到的服务让您尽享旅游之乐,让你的假期玩得尽兴,不留遗憾!

### 一日游丰富多彩

**线路1:**黄金寨入园,电子票旅客先到游客中心去兑换纸质票据,套票三日有效。进入景区步行10分钟到达观光车乘车点,观光车票20元/位,可以上下山不限次数乘坐。乘麒麟山索道,走横跨于两峰之间的“虎不敢”玻璃吊桥、游百态麒麟园,索道运行于悬崖峭壁之上,体验全长2650米的管式滑道以及全程3000米的激流飞渡;乘麒麟山扶梯,魔毯,赏民族风情演出,观宫廷家具博物馆,看《又见清宫》实景演出,游四季花海,听巨木奇闻。

**线路2:**迪山园入园,乘莲花山索道、魔毯,体验海拔千米之上的四季滑雪,狂飙山间越野,体验军事基地坦克大炮;乘坐空中客车4分钟飞升仙界,游天宫,赴蟠桃盛宴,入天庭圣境,邂逅齐天大圣,登金顶,王母观祈福,嗨玩全长2000米云顶滑板车。

### 二日游流连忘返

入住黄金寨酒店或民族风情酒店。黄金寨酒店,是集特色美食、住宿、商务会展于一体的度假小镇,配有精品客房、会议室、书画室、西餐厅、KTV等,可同时容纳500人住宿和千人会议、用餐。

民族风情酒店依山傍水,是一处以原生态、自然式的田园牧歌酒店;花海山居民宿让您回归田园,外婆家精致别墅彰显尊贵,保留了原有的山居特色,更增添了现代化的生活设施,带给你鱼和熊掌均可得的极致享受。

第一天:白天,一起嗨玩黄金寨,打卡悬壁火车、管式滑道、激流飞渡,玻璃吊桥等超多欢乐刺激的游乐项目;走一走全长5000米的百态步游路,品味人生百态;游百态麒麟园,给您及家人带来吉祥好运、万事如意!

夜晚,入住山林之中错落有致的民宿。篝火烧烤、美味佳肴、星空露营,度过一个温馨美妙的夜晚。

第二天:欣赏民族风情演出,感知少数民族风情;乘莲花山索道、魔毯,打卡海拔千米之上超酷的云顶滑板车,惊险刺激的疾速滑草和山地越野摩托车,还有超大规模的四季滑雪场供您游玩体验,尽情感受云顶之巅的自由与豪放。

### 三日游尽享美景

入住民族风情酒店或花海山居民宿、别墅,品尝特色美食,享受大自然的宁静与安逸。第一天畅玩黄金寨;第二天乐享民族风情,打卡迪山云顶;第三天登王母山游天宫,打卡威武的南天门,赴王母娘娘的蟠桃盛会,游天庭圣境,感受高科技打造的奇幻空间;攀登669阶天梯,登顶王母观饱览群山连绵壮阔美景。

五月,敬业旅游区满目翠绿、清新凉爽,非常适宜休闲度假,快来打卡体验吧!

咨询电话 0311-82915666。

(霍晓红/文图)



美轮美奂天宫胜景。



敬业旅游区官方公众号



黄金寨抖音官方号



敬业旅游区快手官方号